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ВСТУП 

 

В аграрній сфері земельні ресурси є основним господарським засобом, 

тому важливим завданням є розкриття змісту землі як об'єкта 

бухгалтерського обліку. Розвиток ринкової економіки в Україні, проведення 

земельної реформи, розширення міжнародних економічних зв’язків – все це 

створює необхідність удосконалення бухгалтерського обліку земельних 

ресурсів.  

Значний внесок у розвиток методології бухгалтерського обліку земель 

сільськогосподарського призначення зробили: Б.С. Гузар, М.Я. Дем’яненко, 

В.М. Жук, І.В. Замула, Г.Г. Кірейцев, Н.М. Малюга, П.Т. Саблук, Д.М. Трачова, 

В.М. Хомка, В.О. Шевчук, О.Ф. Ярмолюк та інші вчені. 

Водночас, дослідження на сьогодні є надактуальним, оскільки у системі 

обліку та звітності аграрних підприємств не забезпечується належне розкриття 

інформації про земельні ресурси. 

Метою роботи є дослідження теоретико-методологічних засад організації 

бухгалтерського обліку земельних ресурсів та обґрунтування рекомендацій 

щодо раціональної організації землекористування. 

Для досягнення обумовленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1) з’ясувати роль земельних ресурсів у сільському господарстві; 

2) дослідити тенденції управління земельними ресурсами в умовах ринкових 

відносин; 

3) критично оцінити проблемні питання організації бухгалтерського обліку 

земельних ресурсів; 

4) обґрунтувати основні заходи щодо удосконалення  організації 

бухгалтерського обліку земельних ресурсів в сільському господарстві; 

Об’єктом дослідження виступав процес організації бухгалтерського 

обліку земельних ресурсів ТОВ «Ошихлібське» Кіцманського району 

Чернівецької  області.  
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Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів організації обліку земельних ресурсів в 

сільськогосподарських підприємствах. 

У процесі виконання роботи підґрунтям стали наступні методи і прийоми:  

історичний метод, методи узагальнення і систематизації; метод індукції та 

дедукції, зіставлення, класифікації, монографічний метод – при дослідженні 

генезису методології та зарубіжного досвіду організації бухгалтерського обліку 

земельних ресурсів. 

Правовим підґрунтям слугували: Конституція України, Земельний кодекс 

України, Господарський кодекс України, Закони України «Про 

підприємництво», «Про підприємство» та ін., а також Укази Президента 

України та рішення Кабінету міністрів України. 

Структура роботи. Курсову роботу викладено на 54 сторінках 

комп’ютерного тексту і складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ  

 

На підставі проведених досліджень можна сформулювати наступні 

висновки. 

1. В сучасних умовах облік земельних ресурсів є складовою всієї системи 

господарського обліку, основним завданням якого є формування достовірної та 

неупередженої інформації про земельні ресурси. Метою обліку земельних 

ресурсів є надання інформації в кількісному, якісному та вартісному 

вимірниках про землі, що належать підприємству на правах власності чи 

оренди, на підставі даних первинних документів і регістрів аналітичного та 

синтетичного обліку.  

2. Документування операцій з земельними ресурсами на підприємствах 

оформляється, згідно первинних документів, що затвердженні Міністерством 

статистики України. Проте більшість цих форм є досить недосконалими, а по 

деяким господарським операціям з земельними ділянками, взагалі відсутні 

форми документів.  

3. Планом рахунків передбачено рахунок 102 «Капітальні витрати на 

поліпшення земель», однак спостерігається дуже низький рівень 

бухгалтерського обліку операцій із земельними ресурсами, а в деяких 

господарствах і відсутність такого обліку взагалі. Бухгалтерський облік як 

інформаційна система здатен посилити ефективну основу управління 

земельними ресурсами як на рівні держави, так і на рівні окремого суб’єкта 

господарювання. Проте облік земельних ділянок та постановка їх на баланс 

буде можливим з формуванням ринку земель сільськогосподарського 

призначення.  

4. Відсутність інформації про використання земель знижує їх 

ефективність та унеможливлює ефективне їх використання, необґрунтовано 

занижується вартість майна сільськогосподарських підприємств, через 

невнесення до балансу вартості землі та вартості прав на її використання.  

На сьогодні бухгалтерський облік земель сільськогосподарського 

призначення залишається найслабшою ділянкою системи галузевого обліку, 
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адже більшість аграрних підприємств не веде позабалансового обліку 

орендованих земель, а в бухгалтерських балансах не відображені права оренди. 

Відповідальність суб’єктів господарювання за ведення такого обліку носить 

декларативний характер, а чинне законодавство не визначає дані 

бухгалтерського обліку як основу інформаційного забезпечення державної 

земельної політики.  

Таким чином, сьогодні значного удосконалення потребує система 

управління земельними ресурсами з огляду на практичну сформованість нового 

земельного укладу на селі.    
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